

Одговор на Одборничко питање-

Поштована Госпођице Кнежевић –након усаглашавања свих борачких организација и удружења регистрованих на подручју Града Приједора и њиховиог писменог изјашњења, ова тачка дневног реда бит ће уврштена у дневни ред Скупштине. Очекујемо да ће се то десити на наредном засједању у мјесецу јуну. У прилогу достављавамо Вам **Приједлог** резолуције

С поштовањем

## П Р И Ј Е Д Л О Г

На основу члана 39. став 2. тачка 2. Закона о локалној самоуправи ("Сл.гласник Републике Српске", број 97/16 и 36/19), члана 24. и 39. став 2. тачка 9. Статута града Приједора ("Сл. гласник Града Приједора", број 12/17) и члана 145. Пословника Скупштине града Приједора ("Сл. гласник Града Приједора", број 2/18 и 2/20), Скупштина града Приједора на сједници одржаној дана \_\_\_\_\_ 2021.године, д о н о с и:

## Р Е З О Л У Ц И Ј У

### ЗА РЈЕШАВАЊЕ ПИТАЊА О ПРАВИМА БОРАЦА, РАТНИХ ВОЈНИХ ИНВАЛИДА И ПОРОДИЦА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА И УМРЛИХ РАТНИХ ВОЈНИХ ИНВАЛИДА И БОРАЦА ОДБРАМБЕНО-ОТАЏБИНСКОГ РАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Разматрајући приједлог и доносећи Одлуку о допунским правима бораца, ратних војних инвалида и породица погинулих бораца и умрлих ратних војних инвалида одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске, Скупштина града Приједора је закључила да положај корисника права из борачко-инвалидске заштите је сложен и тежак и да ова локална заједница улаже максималне напоре за његово побољшање али нема надлежност као ни материјалне могућности да се исти побољша и унаприједи колико је потребно.

Полазећи од чињенице да су погинули борци, ратни војни инвалиди и борци Одбрамбено-отаџбинског рата заједно са народом Републике Српске:

- најзаслужнији за стварање Републике Српске и слободу на њеној територији
- да велики број бораца, ратних војних инвалида и породице погинулих бораца у послеријатном времену се није прилагодио ситуацији, неки оправдано и услед нарушеног менталног здравља као последице ратних траума;
- да су остали без запослења или се нису успјели запослити услед приватизације државних предузећа каква је била, транзиције друштва, евентуалне недовољне бриге друштвене заједнице или другог и
- да у сваком случају заслужују захвалност, веће поштовање и пажњу друштвене заједнице која поред моралног се мора огледати и у побољшању њихова материјалног положаја.

С обзиром на наведено, Скупштина града Приједора упућује приједлог да се на сједници Скупштине Републике Српске покрене питање статуса и материјалног положаја бораца, ратних војних инвалида и породица погинулих бораца и умрлих ратних војних инвалида и бораца са конкретним приједлозима како слиједи:

1. Да се повећају новчана примања свих корисника из борачко-инвалидске заштите;

## Образложење

Неспорна је чињеница да наведена примања последњих година у стварности нису пратила кретање малопродајних цијена и трошкова живота корисника, а годишње усклађивање наведених примања као обавезе по закону, објективно није пратило повећање трошкова живота.

### **2. Да се посебна пажња и брига усмјери на запошљавање дјеце погинулих бораца;**

## Образложење

Чињеница је да дјеца погинулих бораца су поднијела највећу жртву за стварање Републике Српске и њихов губитак родитеља се никако не може надокнадити. Са наведеним, а упркос досадашњим мјерама на њиховом запошљавању, цијени се одређен број наведене дјеце је и даље незапослен па се предлаже још већа и посебна брига и пажња у рјешавању овог питања.

### **3. Да се незапосленим борцима призна право на мјесечни борачки додатак и прије навршене 60 године живота без обзира на социјални статус**

## Образложење

Наведено предлажемо јер сматрамо да се незапослени борци данас налазе у најтежој ситуацији, а због чињенице да су већином обољели и у годинама живота у којима је тешко могуће очекивати њихово запослење. Са овим је потребно истаћи и чињеницу да према евиденцијама надлежног органа за борачко-инвалидску заштиту, сваке године умре велики број бораца који и не дочекају 60 година старости да би наведено право могли остварити, може се говорити о седамдесет до осамдесет бораца на подручју Приједора.

### **4. Да се и борцима 6. и 7. категорије призна право на мјесечни борачки додатак;**

## Образложење

Цијенимо да позитивним законским прописима је неправично одређено да борци 6. и 7. категорије не остварују право на мјесечни борачки додатак као борци до 5. категорије са навршених 60 година старости. Даље се цијени и да нема оправдања да ово право не остварује лице које је у рату провело испод осамнаест мјесеци од тога неки све у зони борбених дејстава, јер сматрамо да је ово релативно велики временски период а да исто лице нема право да по овом основу оствари материјално примање.

### **5. Да се право на мјесечно новчано примање призна и члановима породица умрлих бораца;**

## Образложење

Ступањем на снагу закона из пензијско-инвалидског осигурања почетком 2012.године, износ пензионог примања је значајно умањен како корисницима инвалидске или старосне тако и корисницима породичне пензије. Исто умањење је извршено на начин да није прописана гарантована пензија за учеснике рата као и одузимањем из основа за обрачун пензионог примања

посебног пензионог стажа оствареног учешћем у рату. Са наведеним корисници пензионог примања кроз остварени износ пензије не остварују никакво материјално примање по основу учешћа у рату. Корисницима инвалидске и старосне пензије ово умањење је на неки начин компензовано признавањем права на мјесечни борачки додатак, а корисницима породичне пензије иза умрлих бораца ово право није признато, па се предлаже да се и овим лицима исто право призна. Сматрамо да се треба цијенити чињеница да иза умрлог борца је евентуално остала супруга која више година је истог спремила и испраћала на ратиште не знајући да ли ће се вратити жив или мртав. Потребно је цијенити и случајеве када је иза умрлог борца остало малољетно дијете. Износ предложеног права не би био једнак износу који би остваривао умрли борац, али би се одредио у проценту од овог износа како се одређује и примање породичне пензије.

**6. Да се припадницима Војске и Министарства унутрашњих послова Републике Српска Крајина са пребивалиштем на подручју Републике Српске, односно БиХ, призна статус и права као и припадницима Војске и Министарства унутрашњих послова Републике Српске;**

#### О б р а з л о ж е њ е

Сматра се да позитивним законским прописима је неправично ријешен положај припадника Војске и Министарства унутрашњих послова Републике Српска Крајина који су послје рата остали и живе на подручју Републике Српске, односно Босне и Херцеговине, а у односу на припаднике Војске и Министарства унутрашњих послова Републике Српске. Кад се ово каже има се у виду да до доношења Дејтонског споразума и настанка Босне и Херцеговине ове оружане снаге су заједно чиниле јединство у одбрани бивше Југославије и у истој останка Републике Српске и Републике Српске Крајине. Законом на снази није прописано да се призна учешће у рату послје 19.05.1992.године, припадницима Војске и Министарства унутрашњих послова Републике Српска Крајина, а који послје завршетка рата су остали и живе на подручју Републике Српске, односно БиХ. Исто тако није прописано да се признају ни права по основу ране, повреде или погибије у случају да су се десила на подручју Републике Српске Крајине односно изван подручја БиХ. Са изнесеним, мишљења смо да је учињена велика неправда овим грађаним Републике Српске и БиХ, па са овим приједлогом иста се неправда покушава исправити.

Број: \_\_\_\_\_/21.  
Датум: \_\_\_\_\_ 2021.године.

**ПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ ГРАДА**  
**Мирсад Дураговић**